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Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип во 

изминативе години активно работеше и ќе продолжи да работи во интерес на 
студентите, за нивно усовршување и афирмирање на пазарот на трудот преку 
практични искуства, лабораториски анализи и презентирање на своите 
истражувања. 

На VI Студентска конференција „Критични прашања во земјоделството и 
животната средина“ главниот збор го имате вие, студентите, како место и можност 
за презентација на вашите студентски истражувања, вашите успешни студентски 
приказни и доживувања на инспиративни моменти, со цел да се родат нови идеи за 
испишување на идни успешни приказни. 

Оваа година, по повод Светскиот ден на науката, во рамките на Деновите на 
млади истражувачи, имаме интересни теми и дебати на кои нашите студенти ќе 
бидат во фокусот на вниманието. Уште еднаш како факултет го потенцираме 
значењето на академското образование, со кое нашите студенти покрај тоа што 
добиваат теоретско, практично и лабораториско знаење, под менторство на 
професорите работат на реални проблеми со кои се соочува земјоделскиот сектор. 
На овој начин покрај формалното образование, се стекнуваат со вештини и 
компетенции за јавно говорење, а со тоа ја ослободуваат својата мисла за да може 
полесно да комуницираат. 

Земјоделството денес не е само традиција – тоа е наука, економија и 
технологија во исто време. Во време на климатски промени, ограничени ресурси и 
потреба за одржливо производство на храна, нашата улога како научници и 
професионалци е да создадеме решенија што ќе обезбедат подобра и посигурна 
иднина. Токму затоа, ваквите конференции се од исклучителна важност. Тие се 
место каде што студентите ја преземаат иницијативата – споделуваат 
истражувања, идеи и визии, се поврзуваат со колеги од други универзитети и учат 
да размислуваат критички и креативно. 

Како што рекол познатиот американски писател Вендел Бери: 
„Земјоделството е дело на љубовта и вербата – љубов кон земјата и вера дека 
семето ќе донесе плод.“ Токму таа љубов и таа вера се присутни во секој од вас што 
се одлучил да го посвети својот живот на земјата и храната. 

Пораката што сакаме да ја испратиме со оваа конференција е дека значењето 
на земјоделското производство е огромно, производството и потребата од храна 
секој ден се зголемува, а со тоа и потребата од идни инженери агрономи ќе биде 
повеќе од потребна на пазарот на трудот. 

 
Претседател на Организациски одбор, 

проф. д-р Емилија Арсов 
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Апстракт 
 
Интегралната заштита на растенијата претставува современ и сеопфатен пристап за 
заштита на растителните култури од штетници болести и плевели, со минимално влијание 
врз животната средина. Таа се базира на комбинирање на различни методи – агротехнички, 
механички, биолошки и хемиски, со цел постигнување ефикасна и одржлива заштита. 
Биолошките мерки, како користењето на природните непријатели на штетниците, 
овозможуваат одржување на природната рамнотежа, додека културните практики, како 
правилната ротација на културите и соодветното одржување на почвата, ја намалуваат 
појавата на болести. Хемиските средства се користат само кога е навистина неопходно и во 
минимални количини, со што се избегнува непотребната и прекумерна контаминација на 
животната средина, како и развојот на отпорност кај штетниците. Примената на 
интегралната заштита придонесува за поголема продуктивност и квалитет на културите, 
заштита на здравјето на луѓето и животната средина, како и рационално користење на 
природните ресурси. Исто така, таа промовира одржливост во земјоделството, 
овозможувајќи долгорочна заштита на растителното производство и зачувување на 
биоидиверзитетот. Со овој пристап, земјоделците се насочуваат кон превентивни мерки и 
систематско следење на состојбите во нивните насади, што ја намалува потребата од 
интензивна употреба на пестициди и ги штити еколошките системи. Интегралната заштита 
на растенијата не е само техника за борба против штетници и болести, туку и стратегија за 
одржливо, безбедно и еколошки прифатливо земјоделство, која ги здружува современите 
научни достигнувања со традиционалните практики за заштита на културите. 
 
 
 
Клучни зборови: интегрална заштита на растенијата, пестициди, природни 
непријатели, одржливо земјоделство, современи предизвици. 
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